

學業放首位 鍾柔美兼顧工作有妙計

無綫2021年製作的《聲夢傳奇》選秀真人騷，造就了不少年輕人達成夢想成為歌手。當年僅14歲的鍾柔美（Yumi）憑出色唱跳獲得觀眾認同，這兩年間她一直都是唱歌、學業兩兼顧。面對時間不定的演藝工作，年紀小小的她，已具備管理能力，將自己的工作及學業妥善安排，在剛過去的學期更考到全班第一。Yumi寄語粉絲們及年輕人：「不要想太多，做好自己，努力讀書便可以了。」

大公報記者 文霏霏（文） 麥潤田（圖）

今年16歲的Yumi即將要面對DSE考試，同時她要兼顧演藝工作，不時參與演出。最近更要為新歌《y2k還襯我麼？》排舞及宣傳，非常忙碌。早前她接受《大公報》專訪，分享自己如何兼顧學業及工作，以及入行兩年的感受。回想兩年前參加《聲夢》的自己，她笑言當時只知道唱歌就是唱歌，不懂投入感情。雖然她以前曾有不少參加比賽的經驗，但一入行便要當跳唱歌手，也很不容易。因為要讓觀眾記得自己，要加入個人的特點，這兩年她一直在找一條適合自己的路。她說：「我是喜歡跳舞，但也希望觀眾看到我另一面，所以未來也會唱慢歌。」Yumi現在單飛出歌以外，同時與炎明熹、詹天文、姚焯菲組成女子組合「After Class」。問及喜歡單飛還是以女團發展，她笑說：「其實我兩樣都鍾意，各有各好，女團有伴會開心又熱鬧點；而自己唱就會學懂獨立。」

▶16歲的鍾柔美（Yumi）目前以學業為先，同時兼顧演藝工作。

發現自己的成績在下跌。現在我找到舒服的方法解決了，會將讀書放首位，先完成功課再工作，慢慢將成績追回來。上一個學期，我考到全班第一，證明只要努力是有用的。」Yumi坦言上學的自己跟幕前形象很不同，私下會很低調。她亦感受到同學對她的目光，「好正常的，好難得到所有人的喜愛。如果喜歡我，我好開心，不友善的就不會理太多。我好開心很多師弟妹喜歡我，其實我在學校也只是一個普通的學生。」

留港升學 想讀商科

隊友炎明熹已進大學，選擇了自己喜歡的科目。Yumi是否也有自己的打算？小小年紀的她很清楚知道自己想要行的路，她說：「我會讀工商管理，本身對商科很有興趣。現在我是做演藝工作，但也不知這條路可以行多遠，所以我覺得一定要飛來飛去，應該會留港讀大學。」Yumi對商科有興趣，是否與家人做生意有關呢？她笑言可能有少少影響，或者本身

有從商的基因。她自覺在管理方面做得不錯，「現在管理自己的學業及工作，我覺得做得不錯，要考第一也不容易的。」但在她心目中，今次考第一不代表什麼，因為之後的公開考試是要跟外面的學生們去比，所以要更加努力。至於未來是否不會長遠做歌手，她指如果能繼續都會做的，對這一行也有興趣。她說：「我當然想有自己的演唱會，每個歌手都希望擁有自己的舞台。獎項反而不是最重要，我最希望觀眾認識我，看得開心。」過往曾參加過不少

公開比賽的Yumi，還想參加歌唱競賽真人騷嗎？她坦言不想了，之前已參加了很多。她不諱言其實初入行時，覺得面對壓力是最難，亦曾因此感到崩潰。她說：「我沒想過有這麼多人會提出自己的意見，當中有好亦有不好。那時對於負評，我是感到好受傷害，始終還未慣，會為此不開心。但慢慢明白到各人有自己的想法。不應因為個別人而不開心。現在看到負評也沒事了，很快消化到。以前我試過忍不住想回覆對方，但現在明白到有些事不用去反駁，因為說

完也不代表對方會喜歡自己。」她很感謝那段時間家人及朋友對自己都很支持，亦會開解她。她亦會跟隊友們互訴，但現在大家都忙，已很少時間聚在一起。對於外間常將她們四人的成績去比較，Yumi說：「成績只是一個分數，沒必要去比。大家的特點也不同，我覺得都是上天安排，有工作努力做好。」她亦勉勵粉絲及一眾年輕人說：「不要想太多，做好自己，努力讀書便可以了。」



◀Yumi自言幕前幕後形象很不同，私下低調得多。



▶鍾柔美（右起）、姚焯菲、炎明熹、詹天文組成女團After Class。

鍾柔美小檔案

16歲
2021年，《聲夢傳奇》第一季季軍
女子組合「After Class」成員
推出歌曲：《Breakin' My Heart》、《wanna be close to u》、《y2k還襯我麼？》等
場地提供：Amelia Hong Kong@Harbour City

新歌主打Y2K風格

Yumi的新歌《y2k還襯我麼？》以Y2K為主題，Y2K是「Year 2000」的縮寫，代表了1990-2000年的時尚風格。最近Y2K再流行起來，Yumi在MV中便以此風格打扮出現，她說：「我2006年出生的，沒經歷過Y2K，我喜歡這種在頭上戴滿髮夾，配上紅胭脂、彩色衣服及低腰褲的打扮。但我平時不會這樣穿，哈哈，我很低調。」Yumi表示，這首歌跟之

前推出的兩首歌風格也不同，會有一點自己的想法，希望帶給大家一個訊息，就是不要因為潮流跟著做，應找適合自己的一套。擅長跳舞的Yumi這次亦加入新舞步，拍攝MV時是夏天，更要戶外拍攝，她身穿巨型毛帽及毛毛長靴，在街上跳舞確是有點熱。所以，她很感謝舞蹈員及工作人員們，要陪她在天熱天下工作。



▲Yumi推出新歌《y2k還襯我麼？》，MV展現Y2K時尚風格。

先完成功課再工作

作為學生，加上今年要應付DSE考試，Yumi兩邊兼顧辛苦嗎？她想了想說：「曾經很辛苦，因為邊讀書又邊學唱歌跳舞，感到好大壓力，不懂處理。有時放學後，功課未完成又要去工作，

▶鍾柔美（左起）、姚焯菲、炎明熹參演電視劇《青春本我》。



無綫節目巡禮 馬國明變「打卡熱點」

【大公報訊】記者溫穎芝報道：「無綫節目巡禮2024」昨日於將軍澳電視城舉行，逾百藝員悉心打扮齊出席，介紹來年的新節目。活動後，一眾藝員在場與客戶合照留念，當中以馬國明最受歡迎，連應屆港姐也排隊集郵。

逾百藝員盛裝出席

昨晚出席藝員眾多，有馬德鐘、鄭則仕、陳展鵬、馬國明、張振朗、林夏薇、高海寧、蔡思貝以及《中年好聲音》與《星夢傳奇》的歌手等。除了主力推介的劇集外，明年還有不少新製作的綜藝節目。劇集方面，今年藝員們的工作分布平均，陳山聰、袁偉豪、陳豪、馬德鐘、張振朗、劉佩玥、蔡思貝、張曦雯等都有兩劇在手。明年即將推出的劇集有《飛常日誌》

（陳豪、馬國明）、《再見，枕邊人》（馬德鐘、黃智雯）、《逆天奇案2》（陳展鵬、林夏薇）、《奪命提示》（陳山聰、張振朗）、《中輟皇雄之懸崖》（黎耀祥、胡定欣）等。綜藝節目方面，王祖藍、李思捷、阮兆祥將再合體拍攝《福祿壽訓練學院》、黎芷珊將主持《芷珊約您》，訪問多位人氣歌手包括張敬軒、王嘉爾、楊千嬅等。而《中年好聲音》將與《星夢傳奇》對賽，演出《紅白聲級戰》。

高海寧、蔡思貝現正忙於拍攝《飛常日誌》，此劇主要講述航空公司及機場管理人員的工作，高Ling與洪永城有感情線，大讚對方是一位暖男，亦很搞笑。蔡思貝在剛播完的《你好，我的大夫》演出備受讚賞，被視為今年視后大熱。



▲「無綫節目巡禮2024」昨日舉行，逾百藝員出席。

思貝指觀眾喜歡已很開心。對於將與《新聞女王》的余詩曼「拗手瓜」，思貝笑說：「不是拗，我是會錫她面珠，我好期望看阿余的演出，她很大機會得獎。」

馬國明造人順其自然

染了一頭淺金色頭髮的丁子朗形象大轉變，今年他忙於參加內地選秀節目《亞洲超星團》，他表示已習慣了這個造型，笑言所有參賽者也是差不多造型，如果不染髮、不戴有色隱形眼鏡，反而會很奇怪。

郭柏妍亦覺得應趁年輕多作嘗試，今年她有兩劇，十分忙碌。她與丁子朗曾傳緋聞，丁子朗赴上海參賽後，二人又有聯絡嗎？他們立即一臉尷尬，指大家是正常同事，

今次出席活動前有聯絡夾衣着。

馬國明明年僅得一劇，問到他是否預留時間辦婚禮，他指不關事，會照樣工作。婚後他會否留時間努力造人呢？他笑言都想，但順其自然。提到政府鼓勵生育，每生一個有兩萬元津貼。他笑說：「係開心的。不過，生小朋友應該靠自己，沒理由依賴政府。」

陳展鵬與林夏薇期待明年有機會拍旅遊特輯，《香港人在北京》大受歡迎，展鵬很開心，至於會否有信心當視帝，他指陳豪、周嘉洛今年的演出都好出色。

周潤發盼與子華啱啱拍戲



▲周潤發（左）、湯唯昨日現身中環出席活動。

【大公報訊】記者溫穎芝報道：周潤發、湯唯昨日應邀出席中環一珠寶旗艦店的開幕禮，並擔任剪綵嘉賓。其他出席的嘉賓包括擔任活動司儀的鄭裕玲，姜濤、麥浚龍、楊偲泳、鍾雪瑩等。

發哥昨日亦分享了從影五十年的感受，他表示：「每個角色演完一次，等於過了一次人生，做了50年，即是過了50個人生，死完又生，輪迴很多次。」他又言現正構思跟黃子華、鄭裕玲一起合作拍戲，組成「兩王一后」組合，他相信子華能打動到啱啱。他說：「類似美劇《雌雄雙雄》，我扮希斯，整個爆炸頭，化黑色妝，應該會好好睇。不過啱啱打我，我怕她沒有力。」早前發哥在第28屆釜山國際電影節獲頒「亞洲電影人獎」，他笑言已去了深水埗吃腸粉慶祝。

湯唯久未在香港露面，談及珠寶，她指老公送過一塊沉香木頭給她，現在經常攜帶，並笑指老公就是靠這塊木頭追到她。姜濤在剪綵儀式後才獲安排到場，並未與發哥碰面，他坦言希望有機會跟發哥合照，「我一直很喜歡發哥，很喜歡他的《賭神》、《英雄本色》等。」



▲應屆港姐與馬國明（右二）合照。



▶陳展鵬（右）與林夏薇期待明年有機會拍旅遊特輯。

